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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά,         

σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, 
ώστε να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και 
μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος 
δικαίου. Προς το σκοπό δε του αποτελεσματικότερου ελέγχου των εξωτερικών συνόρων μας 
και της αρτιότερης διαχείρισης των εισερχόμενων μεικτών μεταναστευτικών ροών, 
αξιοποιείται στο έπακρο το ανθρώπινο δυναμικό, ο διαθέσιμος υλικοτεχνικός εξοπλισμός και η 
αποκτηθείσα επιχειρησιακή εμπειρία, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή ή/και -σε 
συντρέχουσα περίπτωση- την κατασταλτική αντιμετώπιση τυχόν έκτακτων καταστάσεων, 
στις οποίες παρουσιάζεται εντεινόμενη πίεση.  

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες εφαρμόζουν ένα 
συνεκτικό πλέγμα δράσεων για την αντιμετώπιση της μη νόμιμης μετανάστευσης, την 
εξάρθρωση οργανωμένων δικτύων διακίνησης υπηκόων τρίτων χωρών και τη σύλληψη τόσο 
των αλλοδαπών που δεν πληρούν τις προβλεπόμενες εκ του νόμου προϋποθέσεις παραμονής 
τους στη χώρα, όσο και των διακινητών αυτών, ενώ παράλληλα, συγκροτούν μεικτές ομάδες 
ελέγχου εγκληματικότητας, σε περιοχές όπου αναφύονται συναφή ζητήματα αστυνομικής 
φύσης. Σε κάθε δε περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων, προβαίνουν στις επιβαλλόμενες 
ενέργειες αρμοδιότητάς τους, δρομολογώντας, κατά περίπτωση, τις σχετικές διαδικασίες 
απομάκρυνσης - επιστροφής των μη νόμιμων αλλοδαπών στις χώρες προέλευσής τους. 

Επιπλέον, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της στον τομέα της συνοριακής ασφάλειας, 
η Ελληνική Αστυνομία λαμβάνει πρόσθετα μέτρα στα νομοθετημένα συνοριακά σημεία 
εισόδου/εξόδου της χώρας (χερσαία, θαλάσσια, εναέρια). Ειδικότερα, οι κατά τόπους 
αρμόδιες Υπηρεσίες που ασκούν τον διαβατηριακό έλεγχο διενεργούν εμπεριστατωμένους 
ελέγχους σε διεθνείς, ευρωπαϊκές και εθνικές βάσεις δεδομένων, αλλά και ενδελεχείς 
ελέγχους προϋποθέσεων εισόδου προσώπων στον χώρο Schengen, σύμφωνα με τις επιταγές 
του Κοινοτικού Κεκτημένου και ειδικότερα, του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2016/399 του 
Ευρωπαϊκού  Κοινοβουλίου  και  του  Συμβουλίου  της  9ης Μαρτίου  2016  (Κώδικας Συνόρων  
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- 2 -  Schengen), ως ισχύει, που θέτει συγκεκριμένους και αυστηρούς κανόνες για τη διέλευση των 
εξωτερικών συνόρων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.). Κατ’ εφαρμογή δε του άρθρου 13 του 
ως άνω Κανονισμού, οι Υπηρεσίες που ασκούν τη συνοριακή επιτήρηση χρησιμοποιούν 
σταθερές ή κινητές μονάδες και τεχνικά μέσα, για να αποτρέπεται η παράκαμψη των ελέγχων          
στα συνοριακά σημεία διέλευσης, αλλά και να περιορίζεται στο ελάχιστο η δυνατότητα 
παράνομης διέλευσης των συνόρων χωρίς κίνδυνο εντοπισμού. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι, πλέον της υλοποίησης αμιγώς εθνικών δράσεων,             
η χώρα μας διατηρεί σε υψηλό επίπεδο την επιχειρησιακή συνεργασία με τον Οργανισμό 
Ευρωπαϊκής Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής (Frontex), ώστε να επιτυγχάνεται ο βέλτιστος 
συντονισμός στον τομέα της προστασίας των εξωτερικών συνόρων των κρατών - μελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.). Συγκεκριμένα, οι Κοινές Επιχειρήσεις του Frontex, που 
διεξάγονται στην ελληνική επικράτεια, αποσκοπούν στην παροχή ανθρώπινου δυναμικού και 
επιχειρησιακής συνδρομής στις ελληνικές Αρχές για τον έλεγχο της παράνομης 
μετανάστευσης, την αντιμετώπιση του διασυνοριακού εγκλήματος και την ενίσχυση της 
ευρωπαϊκής συνεργασίας στη φύλαξη των συνόρων. 

Επιπλέον, η Ελληνική Αστυνομία έχει ενισχύσει τη συνεργασία της με τη Europol, 
μέσω της σύναψης του Εθνικού Σχεδίου Επιχειρήσεων για την Έρευνα και Δίωξη των 
Οργανωμένων Δικτύων Παράνομης Διακίνησης Ανθρώπων, ως εθνική απάντηση στην 
προσπάθεια για την αποδόμηση ενός από τα σοβαρότερα εγκληματικά φαινόμενα διεθνικού 
χαρακτήρα, της οργανωμένης παράνομης διακίνησης ανθρώπων και της αντιμετώπισης          
των οργανωμένων εγκληματικών δικτύων. Στο πλαίσιο δε του προγράμματος EMPACT     
(European Multidisciplinary Platform Against Criminal Threats) του Κύκλου Πολιτικής της Ε.Ε. 
(EU Policy Cycle) για την αντιμετώπιση του σοβαρού και οργανωμένου εγκλήματος και ειδικά, 
της Προτεραιότητας για την παράνομη διακίνηση μεταναστών (Migrant smuggling), 
υλοποιούνται δράσεις -με τη συμμετοχή της χώρας μας (με εκπροσώπους τόσο της Ελληνικής 
Αστυνομίας όσο και λοιπών συναρμόδιων Φορέων)- που αποσκοπούν στη βελτίωση              
και την ενίσχυση της συνεργασίας των κρατών - μελών για την καταπολέμηση της εν λόγω 
μορφής εγκληματικότητας στη νοτιοανατολική Ευρώπη και τον ευρωπαϊκό και διεθνή            
χώρο, εν γένει. 

Επίσης, καθίσταται γνωστό ότι, προς το σκοπό της εξασφάλισης διαρκούς 
ενημέρωσης για την επικρατούσα, κάθε φορά, κατάσταση σε έκαστο συνοριακό τομέα της 
επικράτειας, από τη Διεύθυνση Προστασίας Συνόρων του Αρχηγείου τηρούνται στατιστικά 
στοιχεία και συγκεντρώνονται πληροφορίες, που αφορούν σε περιστατικά παράνομης 
διέλευσης των συνόρων μας από υπηκόους τρίτων χωρών, καθώς και παράνομης διακίνησης 
αυτών. Ειδικότερα, σχετικά με τα αιτούμενα αριθμητικά στοιχεία, αναφέρεται ότι, κατά το                 
έτος 2024, από τις Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας συνελήφθησαν, συνολικά, -580- 
άτομα ως διακινητές μη νόμιμων μεταναστών στην ελληνική επικράτεια. Σημειωτέον δε ότι οι 
συλλαμβανόμενοι ως διακινητές, μετά το πέρας της σε βάρος τους ποινικής διαδικασίας και 
της τυχόν επιβολής και έκτισης ποινών, παραδίδονται -σε συντρέχουσα περίπτωση- στην 
αρμόδια Διεύθυνση Αστυνομίας για την περαιτέρω διοικητική τους μεταχείριση (διοικητική 
κράτηση και επιστροφή στις χώρες καταγωγής τους). Ως προς τα λοιπά αιτούμενα στοιχεία 
κρατούμενων στα Σωφρονιστικά Καταστήματα της χώρας, για το αδίκημα της διευκόλυνσης 
παράνομης εισόδου ή εξόδου πολιτών τρίτων χωρών προς ή από το ελληνικό έδαφος, 
επισυνάπτεται σχετικός πίνακας, ενδεικτικά, κατά την 30-01-2025.  
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- 3 -  Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι προαναφερόμενες δράσεις των αρμόδιων κεντρικών                
και περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, σε συνεργασία με συναρμόδιους 
Φορείς και Υπηρεσίες, τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, για την 
αρτιότερη διαχείριση των μεταναστευτικών ροών και τον ουσιαστικό έλεγχο των εξωτερικών 
συνόρων, με γνώμονα τη διασφάλιση της νομιμότητας και τη διαμόρφωση του 
επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας, εν γένει. 
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